

# 切实把民主生活会成果转化为推动振兴发展的不懈动力和实际成效

## 市领导到区、县(市)参加指导民主生活会

**本报讯(本报记者)**按照市委统一安排,连日来,市领导代守仑、蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、郭顺民、孙永文、卢俊、李冕、栾志成、兰峰,分别到各区、县(市)参加指导区、县(市)委常委班子2022年度民主生活会并作点评讲话,强调要以此次民主生活会为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,持续抓好民主生活会查摆问题整改落实,切实把民主生活会成果转化转化为推动振兴发展的不懈动力和实际成效。

2月22日,市委副书记、哈尔滨新区党委书记、松北区委书记代守仑在参加松北区委常委班子2022年度民主生活会时指出,要持续加强理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用具体行动诠释对党的绝对忠诚;要持续提升能力作风,坚持立行立改、真抓真改,以扎实整改推动各项工作取得实效;要持续强化政治建设,不断增强班子自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,奋力谱写哈尔滨新区高质量发展新篇章。

2月20日,市委常委、副市长蒋传海在参加指导木兰县委常委班子2022年度民主生活会时指出,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚力,深入学习贯彻党的二十大精神,强化理论武装、夯实思想基础,坚定不移把全面从严治党向纵深

推进,不断提升干部队伍建设服务县域经济发展的能力和水平,转作风、抓落实,开拓思路求突破、创新举措促发展。

2月21日,市委常委、政法委书记梁野在参加指导依兰县委常委班子2022年度民主生活会时指出,要如饥似渴地学习,做到紧跟形势学、围绕专题学、带着问题学,深入实际学、结合工作学;要不遗余力地工作,大力践行“一线工作法”,对市委确定的重点工作任务一抓到底;要主动自觉地接受监督,抓好班子带好队伍,全面提升广大党员干部的综合素质和能力。

2月14日,市委常委、哈尔滨新区党工委副书记、平房区委书记、哈经开区党工委书记闫红蕾在参加平房区(哈经开区)区委常委班子2022年度民主生活会时指出,要运用民主生活会取得的成果武装头脑、指导实践、推动工作,进一步加强政治建设、筑牢思想基础,强化理论武装、提升政治素养,抓实作风建设、勇于担当作为,切实把整改成果转化为推动高质量发展的实际成效,让发展成果惠及更多群众。

2月14日、17日,市委常委、秘书长冯延平分别参加指导道里区委、五常市委常委会2022年度民主生活会时指出,要认真对标对表习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,严格落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,立足区情实际,解放思想、奋发进取,切实把区位优势转化为发展优势、学习成果转化为强大动能,

位的强大动力,为奋力开创哈尔滨现代化建设新局面贡献力量。

2月13日、19日,市委常委、组织部部长李冕分别参加指导尚志市委、双城区委常委班子2022年度民主生活会。他指出,要坚持不懈强化党的政治建设,聚精会神发展壮大县域经济,自觉践行人民至上理念,持之以恒推进乡村振兴战略,一以贯之落实从严治党政治责任,确保思想解放、认识改变、工作作出,作风落实,为打造“七大都市”作出区、县(市)贡献。

2月9日、20日,市委常委、统战部部长孙永文分别参加指导阿城区委、宾县委常委会2022年度民主生活会。他指出,要运用民主生活会取得的成果武装头脑、指导实践、推动工作,进一步加强政治建设、筑牢思想基础,强化理论武装、提升政治素养,抓实作风建设、勇于担当作为,切实把整改成果转化为推动高质量发展的实际成效,让发展成果惠及更多群众。

2月16日,市委常委、宣传部部长兰峰在参加指导巴彦县委常委班子2022年度民主生活会时指出,要增强全面从严治党永远在路上的坚定和执着,坚持问题导向、目标导向、结果导向,带头转作风、强能力、抓整改,始终把党的政治建设摆在首位,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,为奋力推进哈尔滨振兴发展实现新突破提供坚强政治保障。

以整改成效推动高质量发展。

会议强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央及省、市相关工作会议精神,坚持以“高质量发展”为落脚点,把深化能力作风建设、优化营商环境的着力点放在拼经济、抓落实、促发展上,以优化营商环境的硬举措、能力作风建设的新成效,共同推动全区经济运行持续向好。

会议要求,2023年恰逢平房区建区70周年、哈经开区获批国家级经开区30周年。

## 提能力优环境抓落实 “轰鸣”工业强市“主引擎”

平房区、哈经开区召开狠抓工作落实、优化营商环境、加快高质量发展大会

本报讯(记者 梁可心)

月27日,平房区、哈经开区召开狠抓工作落实、优化营商环境、加快高质量发展大会,市委常委、哈尔滨新区党工委副书记,平房区委书记、哈经开区党工委书记闫红蕾出席会并讲话。

会议强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央及省、市相关工作会议精神,坚持以“高质量发展”为落脚点,把深化能力作风建设、优化营商环境的着力点放在拼经济、抓落实、促发展上,以优化营商环境的硬举措、能力作风建设的新成效,共同推动全区经济运行持续向好。

会议要求,2023年恰逢平房区建区70周年、哈经开区获批国家级经开区30周年。

年,作为全省重要的产业支撑区,全区上下要凝聚共识、正视问题、晋位赶超,坚持发扬钉钉子精神,提升狠抓落实的能力水平,推动上级各项决策部署在平房区、哈经开区高效落实落地。要全力推动营商环境持续优化,真正做到既“无事不扰”,又“无处不在”。要切实推进经济实现质的有效提升和量的合理增长,全力稳定工业增长,抓好招商引资,紧盯项目建设,促进消费提质扩容,探索引进大型商业综合体,全力打造消费新场景。要加强领导、形成合力,将担当实干融入到具体工作中,坚决“轰鸣”工业强市的“主引擎”,扛起在龙江高质量振兴发展中打头阵、闯新路、作贡献的使命责任。

## 哈尔滨市人大常委会任免职名单

(2023年2月27日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第八次会议通过)

任命:

张超为市人大常委会代表资格审查委员会副主任委员;  
于丽红为滨江地区人民检察院检察委员会委员;  
肖振兴、宫启明为滨江地区人民检察院检察员。

决定任命:

高洪旗为市财政局局长;  
王贵成为市国防动员办公室主任。

批准任命:

武洪沂为通河县人民检察院检察长。

免去:

刘延刚市人大常委会代表资格审查委员会副主任委员职务;

徐军、高树君、徐小颖、路宏伟市人民检察院检察员职务。

决定免去:

李占河市财政局局长职务。

批准免去:

李化龙通河县人民检察院检察长职务。

## 16家企业意向合作 成交额突破12亿元

### 首届漫博会落幕

**本报讯(记者 张立馨文/摄)**“漫”联天下,“创”赢未来。27日,为期4天的2023首届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会(简称“漫博会”)在哈尔滨国际会展中心落下帷幕。作为全国首个在冬季举办且充分融合冰雪元素的动漫游戏盛会,首届漫博会亮点纷呈,硕果累累。展会期间馆内共接待参观人数3万人次,室外人数120万人次,16家企业达成意向合作协议,参会参展及企业成交额突破12亿元。

本届漫博会将以“数字平台助力龙江经济,创意大厂赋能产业未来”为主题。其间,央视动漫集团有限公司与哈尔滨市文化广电和旅游局共同签署了哈尔滨国际冰雪节合作框架协议,双方将围绕漫博会冰雪节冰雕雪雕相关合作事项开展互惠互利与合作共赢。同时,本届漫博会还将数字动漫产业与传统产业相结合,以动漫形象给传统产业新赋能,结合省内贯彻落实外地企业来黑龙江的招商引资政策,大量动漫游戏产业链内企业达成了合作意向。



动漫人物亮相漫博会现场。

## 雕刻时代画卷 讴歌奋斗华章

中国版画名家精品展开展



木刻作品《农民诊疗所》。

本报讯(记者 张鸣霄)

近日,中国版画名家精品展在哈药美术馆开展。中国版画已有一千多年的发展历史,从古籍插图到木版年画,其制作之精美,流传之深广都是世界早期造型艺术品类中的经典,也是人类历史文化中的宝贵财富。中国现代版画创作一开始就同中国民族命运相联系。至20世纪80年代末期,在中国版画作品中呈现的民族气派、地方特色、个性风格乃至艺术品位、精神内涵等诸多方面均达到

本次展览展出近200位老、中、青版画艺术家的优秀作品,其中涵盖了木版、石版、丝网版、铜版、综合版等版画的艺术形式。哈药馆藏的著名版画作品有《朱门外》(1946年黑白木刻)、《林间》(1980年黑白木刻)、《农民诊疗所》(1943年黑白木刻)等。

哈药美术馆位于道里区群力大道7号,每天开馆时间为9时至16时,周一闭馆。

## 创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

### 弘扬雷锋精神 争做志愿先锋

市志愿者协会表彰学雷锋志愿服务先进典型

**本报讯(记者 杜菲菲)**暖春三月,礼赞先锋。在第60个学雷锋纪念日到来之际,2月27日,市志愿者协会举行学雷锋志愿服务先进典型颁奖仪式,对哈市73名学雷锋优秀志愿者、27个学雷锋优秀志愿服务家庭、6个学雷锋优秀志愿服务组织、10个学雷锋优秀志愿服务爱心单位予以表彰,以表彰催奋进、促前行,凝聚向上向善的磅礴力量,共同书写新时代雷锋故事。

开展党的二十大精神宣讲、关爱空巢老人和留守儿童、参与文明交通引导和疫情防控……在哈尔滨,处处闪耀着“志愿红”的身影,他们将学雷锋活动融入日常、化作经常,以实际行动为城市注入温暖力量。“能够服务他人,奉献社会,是我的幸福!”获得表彰的哈尔滨市三关爱活动服务队队长吴宏松说,“作为哈市上百万志愿者中的一员,我会继续发光发热,为家乡发展和建设文明哈尔滨贡献一份自己的力量。”

近年来,市志愿者协会在市委宣传部、市文明办的指导下,积极发挥和履行服务、引领联合、促进的工作职能,紧紧围绕市委市政府中心工作,不断激发和调动广大团员和志愿者的积极性、主动性、创造性。

## 环境秩序遇问题 打个电话马上管

市城管局开展春季城乡环境容貌综合治理媒体曝光行动

哈尔滨日报等媒体开设“春风春绿 城管护航”专栏,对发现的有代表性的问题进行公开曝光,并跟踪报道监督整改全过程。目的就是以刀刃向内、自我揭短的方式为群众解难题、办实事,力促城市管理作风改进和行政效能双提升,不断提升冰城人居环境质量,优化城市环境秩序,深入推进哈尔滨全国文明城市创建工作。

市城管局相关负责人介绍,本次媒体曝光行动将坚持民意导向、问题导向,聚焦社会关注热点和城市管理难点问题,针对春季环境卫生、园林绿化、道路桥梁、立面空间、照明设施、街面秩序等6大类城市管理问题,邀请媒体、市民和城管系统干部职工对城市管理存在的问题进行监督,并在

缩短办理时限,提高处置速度,使百姓反映的问题尽早得到有效解决,确保事事有回音,件件有着落。

1. 广大市民可在工作时间拨打0451-85996510反映自己遇到的城市管理问题。

2. 广大市民可关注“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号,打开右下方“城管业务”点击“随手拍”端口,按照页面提示,报诉举报相关问题。

为提高为群众办实事的效率,市城管局将重新梳理优化工作流程机制,进一步

## 春风春绿 城管护航

## 商家诚信度 一扫便知晓 南岗区星级饭店和国家级旅游景区“码上诚信”全覆盖

本报讯(记者 张立馨)经南岗区营商

环境建设监督局等部门联合推进,日前南岗区全部星级饭店和国家级旅游景区完成了“码上诚信”自主注册,实现亮码经营。消费者进入星级饭店和国家级旅游景区后,扫描“码上诚信”的二维码后,便知商家包括

诚信度在内的所有公示信息。

为实现精准赋码,全量赋码,南岗区对全区星级饭店和国家级旅游景区进行了再次摸底,对相关的企业名称进行了再次核定,对企业社会信用代码进行了详细统计。南岗区还组织服务专员对涉及企业进行点对点推送,

开展上门服务、推广宣传。目前,南岗区辖区内全部星级饭店和国家级旅游景区均完成了“码上诚信”自主注册,实现亮码经营,向中外游客展现了“诚信南岗”的良好形象。

在国家级旅游景区,消费者可通过扫码了解景区的信用状况,开展在线点评,实现放心消费、安心消费,受到群众和企业的好评。

## 诚信哈尔滨

## 文化春雨润龙江 艺术精品惠万民

“春雨工程”湖南文旅志愿者黑龙江行惠民文艺演出哈尔滨专场举行

本报讯(吴昌林 记者 刘

殊媛)“春雨工程”湖南文旅志愿者黑龙江行惠民文艺演出在香坊区选送的东北特色秧歌舞《火热秧歌情》的热烈氛围中拉开帷幕,瑰丽多姿的文化交相辉映,《苗家欢歌》唱出了湘湖风情,《好大一场雪》再现了北风好风光,整场活动气氛热烈,高潮迭起,现场掌声热烈,直播云端更是好评连连。

文化春雨润龙江,艺术精品惠万民。湖南省文化和旅游志愿者服务总队与黑龙江文旅志愿者携手为观众奉献一场精彩的文艺表演。湘黑两地